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Completul de ехаmiпаге а contestaliilor пr.l al Colegiul disciplinar de ре lбпgб
Consiliului Superior al Magistraturii in competenti:

Pre;edinte CobzacElena
Membrii Рulьеrе Ruxanda

Botnaru stela
ExaminAnd in qedin!Ё inchisб, contestalia declaratб de сбtге avocatul Croitor Alexei in
interesele lui Niciporuc Anatolie impotriva Deciziei Inspecliei judiciare пr. 228s-|19рlm
din 25 septembrie 2019 de respingere а sesizйrii privind faptele judec5torului Bostan
Angela de la Счrtеа de Apel Chiginёu, саге pot constitui abateri disciplinaгe,-

соNSТАТД:

1. Argumentele sesizйrii.
La data de 19 fеЬruаriе 2019 in adTesa Consiliului Sчреriог al Magistrafuгii а

paruenit sesizarea avocafului Сrоitоr Alexei in interesele lui Niciporuc Anatolie, рriп
сiге se solicitй tragerea la rбspundere disciplinard а judecёtorului Cu(ii de Apel
Chiqiniu, Bostan Angela pentru ac{iunile ргеsuрusе а constitui temei de аЬаtеri
disсфлliпаrе.

In motivarea sesizёri а invocat сi prin hоtйrirеа Judecбtoriei ChiEinбu sediul
Rigcani diп 24 martie 2017 а fost respinsб сеrеrеа de сhеmаrе in judecatЁ inaintatй de
Niciporuc Anatolie impotriva S.C."SCARTEVIT" S.R.L. cu privire la оЬligагеа dirii iп
exploatare а blocului locativ, incasarea penalitбlilor qi cheltuieliloг de judecat6.

La data de 19 аргiliе 2017, Niciporuc Anatolie а declarat apel impotriva hоtёrбгii
men{ionate, cauza Гtiпd repartizatй judecёtorului rароrtоr Bostan Angela. Ргiп incheierea
din 15 iunie qi 12 septembrie 20|7 nu s-a dat curs сеrегii de apel ýi acordat termen
apelantului pentru dерuпеrеа apelului'motivat. Astfel, in gedinla din 07 noiembrie 2017 а
Colegiului civil al Сuгlii de Аре1 ChiEinёu, гeprezentantul apelantului а ргеzепtаt apelul
motivat, fapt сопfirmаt prin iпrеgistгаrеа audio а qedinlei de judecatй. Tot la 07
noiemhie 2017 пч s-a data счrs сеrеrii de apel inaintate de avocatul Сrоitоr Alexei ?п

iпtегеsеlе lui Niciporuc Anatolie, соmчпiсблdч-li-sе despre necesitatea prezentйrii
dovezii achitйrii taxei de stat in mёrimе de 18750,00 lei рАпй la l0 decembrie 2017. Рriп
incheierea din 18 septembrie 2018 Colegiului civil al Curlii de Apel ChiEindu а restituit
сеrеrеа de apel din motilrrl neindeplinirii indicaliilor instanlei de apel stabilite рriп
incheierile din 15 iunie qi 12 septembrie 20|'7 ,

Nefiind de асогd cu solulia instanlei, avocatul Сrоitоr Alexei in interesele lui
Niciporuc Anatolie а contesta-o сч rесчrs Ei, prin incheierea Colegiului civil, соmеrсiаl gi
de contencios administrativ al Счг{ii Supreme de Justilie din 16 iапuагiе 2019 incheierea
din 18 septembrie 2018 Colegiului civil al Curlii de Apel Chi;inбu а fost casat6, cu
restifuiTea cauzei la rejudecare in Curtea de Apel ChiEinбu pentru ехаmiпагеа apelului.



А solicitat autorul sеsizбгii tragerea la rбsрuпdеrеа disciplinari а judecйtorului
Cur{ii de Apel Chiginйu, Bostan Angela in temeiul art. 4 alin. (l) lit. Ь) qi с) din Legea cu
privire la rбspunderea disciplinarй а judecitorilor.

2. Pozilia Inspecliei judiciaгe.
ExaminAnd temeiuгile expuse in sesizare, pentru fuаgеrеа la rаsрчпdегеа

disciplinarё а judecitorului Curlii de Apel ChiqinЁu, Bostan Angela, рriп ргismа
поrmеlоr legale aplicabile, Inspeclia judiciarй, рriп decizia sa пт. 228s-l79plm din 25
septembrie 2019, а respins са neintemeiati sеsizагеа declaratй de avocatul Сrоitоr
Alexei in inteгesele lui Niciporuc Anatolie cu рriчirе 1а trаgегеа la rйsрчпdеrе
disciplinar5 а judecitorului Cur,tii de Apel ChiqinЁu, Bostan Angela, ре motiv са in чrmа
verificйTilor suplimentare efectuate, reieEind din сегiпtеlе expuse in hоtёrАrеа
Complefului de contestatie ш.1 al Colegiului disciplinar de ре lAngё Consiliului Sчрегiоr
al Magistraturii пr. l'70l7 din 2б iulie 20l9, nu au fost stabilite in ac{iunile judecitorului
vizat fapte, саrе аr putea fi incadrate сопfоrm temeiurilor invocate de autorul sesizЁгii gi
prevazute de art. 4 alin. (1) lit. Ь) qi с) din Legea cu privire la r5sрчпdеrеа disciplinari а
judecёtorilor.

3. Агgumепtеlе contesta{iei.
Impotriva deciziei Inspec{iei judiciare пr. 228s-l19p/m din 25 septembrie 2О19, а

declarat contestafie avocaful Сrоitоr Alexei in interesele lui Niciporuc Anatolie,
solicitand tragerea la r5spunderea disciplinard а judecйtorului curlii de Apel chiqindu,
Bostan Angela.

In contesta{ie sa, avocaful Сrоitоr Alexei in interesele lui Niciporuc Anatolie gi-a
ехрrimё dezacordul cu decizia Inspecliei judiciare rrT. 228s-179plm din 25 sерtеmЬriе
2019, invocбnd сi inspectorul judec5tor а acceptat explicaliile unilaterale date de
judecбtor, limitAndu-se la ехаmiпаrеа numai а сirсчmstап!еlоr in legйturi cu рiеrdеrеа
сеrеrii procesuale, Йri а чеrifiса сё judecitorul пu а gestionat cu diligen{й dosarul, а
emis incheieri сопtrаr practicii, а impus rесlаmапtчl cu achitarea taxei de stat in litigiu de
ргоtес{iа consumatorului.

Argumentul inspectorului-judecёtoг cu privire la fapful сб, odatй се а fost contestatй
incheierea instanlei Ei curtea sчрrеmб de Justilie а restabilit reclamanful in drepturi,
рiеrdеrеа сегеrii procesuale nu constituie о abatere, este сопtrаdiсtоriu, оr acesta
орегемё cu duble standarde Ei сопtrаг practicii Consiliului Sчреriоr а1 Magistraturii.

4. Арrесiеrеа Completului de contesta{ie.
Potгivit art. 27 alin.(l) din Legea cu priviTe la rdsрuпdеrеа disciplinarб а

judecёtoгilor
М. l78l25.07.2014 "Completele de ехаmiпаrе а coпtesta|iilor ale colegiului discipliпar
(iп сопtiпuаrе - соmрlеtе de contesta|ie) vеrфсd coпtesta|iile impotriva deciziilor
iпspec|iei judiciare de respiпgere а sesizйrilor",

In conformitate cu prevederile аrt. 28 alin.(l) din Legea пr. |78/25.О7.2О14 "
Completele de coпtestalie ехаmiпеаzd coпtesta|iile impotriva deciziilor iпspec|iei
judiciare de respiпgere а sesizйrii. procedura iп fala completelor de contesta|ie este
scrisй", iаr сопfоrm alin.(3) lit. а) din поrmа menlionati "Completele de coпtesta|ie
decid admiterea coпtesta|iei si restituirea cauzei iпsрес|iеi judiciare репtru verificйri
suрlimепtаrе".



Аrt. 29 аliп.(3) din Legea indicate supra statueaza сб "Hotdrirea priviпd admiterea
coпtesta|iei este obligatorie репtru iпsресliа judiciard, care urmеаzd sd фсluеzе
cercetarea disсiрliпаrЙ iп coпformitate сu art.23".

La rбпdul sёu, аrt. 2З аliп. (12) diп Legea rеsресtiчй ргечеdе сб "|п cazul iп care
iпspectorul-judecdtor сопstаtd existeп|a еlеmепtеlоr constitutiye ale abaterilor
discipliпare, acesta disрuпе рriп rezolu|ie роrпirеа procedurii disciplinare, tпсереrеа
cercetdrii discipliпare, care se efectueazd iп tеrmеп de 30 de zile lucrdtoare de la data
dispunerii acestora, сu posibilitatea preluпgirii tеrmепului de cdtre inspectorul-
judecdtor рriпсiраl cu cel mult ]5 zile, la cererea iпspectorului-judecdtor care verificd
sesizarea, dасd existd motiye iпtеtпеiаtе care justificd preluпgirea tеrmепului",

in temeiul art. 26 alin.(l) 9i alin.(2) din i"g"u -cu 
рriчirе la rispunderea

disciplinar5 а judecЁtoгilor " duрd finalizarea cercetdrii discipliпare, iп cazul coпstatdrii
existeп|ei еlеmепtеlоr coпstitutive ale abaterii disciplinare, iпspectorul-judecdtor
tпtосmеstе uп raport, care, itпрrеuпd cu dosarul cauzei discipliпare, se preziпtd iп
tеrпеп de 3 zile colegiului disciplinar репtru ехапiпаrе iп cazul iп care пч se сопstаtd
existeп|a еlеmепtеlоr coпstitutive ale abaterii discipliпare, iпspectorul-judecdtor
iпtосmеstе о decizie mоtiуаtd de respiпgere а sesizйrii, care poate fi сопtеstаtd tп modul
stabilit la art.23 аliп.(t1). Raporlul iпtocmit de inspectorul-judecitor trebuie sd соп|iпd
descrierea suссiпtd а faptelor iпуосаtе de autorul sesizdrii, iпfоrmа|iа рrеzепtаtd de
judecdtorul subiect al sesizdrii, descrierea faplelor coпstatate de iпspectorul-judecdtor, а
probelor prezeпtate de autorul sesizdrii si а probelor colectale iп tiпpul verфcйrii si
cercetdrii discipliпare de cdtre inspectorul-judecйtor, а faptelor imputate judecdtorului
si tпcadrarea juridicd а acestora, Copia raportului se remite judecdtorului",

AnalizAnd temeiurile invocate in contestalie 9i materialele administrate, ргесчm gi
decizia Inspectiei judiciare се se contesta, Completul de ехаmiпаrе а contesta}iilor
conchide са contestaria dесlаrаtё чrmеаzй а fi admisЁ ýi restituita cauza inspec{iei
judiciaTe репtrч verificбri suрlimепtаге din urmёtоагеlе considerente,

Din materialele cauzei se constata сй рriп decizia Inspectiei Judiciaгe пг. 228s-
l79plm din 24 aprilie 2019 sesizaгea avocatului Сrоitоr Alexei iп iпtегеsеlе lui
Niciporuc Anatolie, privind tгаgегеа la rЁsрuпdеге disсiрliпагё а judecf,torului Счгlii de
Apel Chiginбu, Bostan Апgеlа а fost respinsi са neintemeiata.

Nefiind de acord cu decizia men}ionata, la data de l0 iunie 2019 avocatul Croitor
Alexei in interesele lui Niciporuc Anatolie а contestat-o solicitAnd admiterea contesta1iei,
restifuiгea cauzei Inspectiei Judiciare репtrч чегifiсЁri suplimentare 9i tгаgеrеа la
гйsрчпdеrе disciplinarб а judecйtorului Cur}ii de Apel ChiEinйu, Воstап Angela pentru
соmitегеа аЬаtеrilог disciplinare ргечйZчtе de art. 4 alin.(1) lit. Ь) qi lit.c) din Legea cu
privire la гЁsрчпdеrеа disciplinarё а judecйtorilor.

Рriп hоtйтбrеа Completului de ехаmiпаrе а contesta{iilor al Colegiul disciplinar de
ре lАпgб Consiliului Sчреriоr al Magistraturii пr. 1'70/'7 din 26 iulie 20l9 а fost admisd
contestatia depusй de avocatul Сгоitог Alexei in interesele lui Niciporuc Anatolie
impotriva deciziei Inspecliei Judiciare пr. 228s-l79plm din 24 аргiliе 20l9 privitor la
faptele judecёtorului Cu(ii de Apel Chiginбu, Bostan Angela саге pot constitui abateri
disciplinare ;i а restituit cauza Inspectiei Judiciare репtru чеrifiсёri suplimentare.

Репtrч а hоtйri astfel, Completul de ехаmiпаrе а contestaliilor al Colegiul
disciplinar de ре ldпgб Consiliului Sчрегiот al Magistraturii а relinut сД рriп decizia
Inspec|iei Judiciare пr.228s-|19рlm diп 24 аргiliе 2019 nu s-a veгificat qi s-a dat un
raspuns superficial la argumentele invocate de autorul sesizdrii in rарогt cu incheierile
adoptate, ог in cazul examinafii sesizarii s-a stabilit сй, motivele invocate de autor,



prezinta fapte се аг putea constitui abateri disciplinare, prevdzute de агt. 4 alin.(l) din
Legea cu privire la rtrsрuпdеrеа disciplinarё а judесёtогilог, in рriчiп{а асtiчпilоr
judecЁtorului vizat.

La fel, din materialele cauzei urmеаzб in чеdегеа чеrifiсiгilоr suplimentare,
Inspec[ia JudiciaTД а solicitat opinia suplimentari а judecitorului, potrivit сёгеiа dupб
рrimiтеа dosaгului de la Счrtеа Sчрrеmё de Justitie au fost fixate mai multe gedinte de
judecaй, саrе au fost amAnate ре motilul absen}ei рЁгfilог 9i numai in gedinta de
judecatЁ din data de 18 septembrie 2018 герrеzепtапtul apelanfului а declarat сё а depus
сеrегеа de apel motivatё iп qedinla de judecatё in care, ргiп incheierea instantei, а fost
obligat sЁ achite taxa de stat. Astfel, fiind verificate iпrеgistrёrilе audio а qedin{ei de
judecate respective s-a constatat сi grеfiеrчl nu а cusut la materialele cauzei apelul
motivat, рrесчm ýi пч а intocmit corect procesul-veгbal al qedinlei, indicind еrопаt lipsa
раrtiсiрап{ilог.

Drept чrmаrе, in чrmа чеrifiсёrilог suplimentaгe, la data de 03 sерtеmЬгiе 2019,
ргiп ргismа аrt. 23 alin. (12) din Legea cu рriчiге la rёsрчпdегеа disciplinaгd а
jчdесйtогilог пr. l'78/25.07 .20l4, s-a dispus рriп rezolutie pomirea proceduгii disciplinme
in pгivinta judecёtorului Curfii de Apel ChiEinбu, Bostan Angela in baza аrt. 4 alin.(l) lit.
Ь) 9i lit.c) din Legea cu рriчirе la rёsрчпdеrеа disciplinaгd а judесДtоrilог, iаr ргiп
decizia ш. 228s-l79рlm din 25 septembrie 2019 Inspec{ia judiciara а respins repetat са
neintemeiata sesizarea dесlаrаtй de сёtrе avocatul Сrоitоr Alexei in iпtегеsеlе lui
Niciporuc Anatolie privind trаgеrеа la rбspundere disciplinarЁ а judecбtorului Cu4ii de
Apel Chiginйu, Bostan Angela.

Inspectorul-judecatoI а arn|izat acliunile judecбtorului vizat рriп рrismа аrt. 4
alin,(l) lit.b) 9i с) Legii сч ргiчirе la rёsрuпdеrеа disсiрliпагб а j udecёtorilor, potrivit
caruia constituie аЬаtеге disciplinarЁ:

Ь) арIiсаrеа iп mod intenlionat, сч rеа-чоiп(й sau арliсагеа гереtаtа din neglijenti
grачё а legislatiei сопtrаr practicii judiciare uпifоrmе;

с) actiunile judecЁtoгului in procesul de inйptuire а justiliei саге fac dovada
incompeten{ei profesionale grаче ýi evidente.

Astfel, rароrtiпd circumstanlele constatate la поrmеlе legale men{ionate sчрrа,
Completul de ехаmiпаrе а contestaliilor mеп{iопемй сi, iп temeiul агt. 29 alin.(3) din
Legea м. |'18/25.07.2014, НоtdrАrеа Completului de contesta{ie пr.l al Colegiului
disciplinar de ре lingn Consiliul Superior al Magistraturii din 26 iulie 20l9, ргiп саrе а
fost admisi contestalia depusЁ de avocatul Сrоitоr Alexei iп inteгesele lui Niciporuc
Anatolie impotriva deciziei Inspec}iei Judiciare м. 228s-|79p/m din 24 арriliе 2019
ргiчitоr la faptele judecёtorului Cur{ii de Apel ChiEinёu, Воstап Angela с,ше pot constifui
abateri disciplinaгe ýi а гestituit cauza Inspec}iei Judiciare репtrч чеrifiсёri suplimentare
este obligatorie pentru Inspeclia judiciЫI,

Compleful de ехаmiпаrе а contestaliilor mеп{iопеаzё сi, in contestalie petilionarul
а criticat pozi{ia inspectoгuluijudec5tor, potгivit саrеiа nu а fost constatatб аЬаtеrеа
disсiрliпагй, агgumепtаtа рriп fapful са odata се а fost contestata iпсhеiегеа instanlei gi
Curtea Suргеmё de Justilie а restabilit гесlаmапtчl in dгерturi, рiегdегеа сеrегii
procesuale пч constifuie о abatere, motivбnd сб iпsресtоrul-jчdесДtог ореrеаzё cu duble
standaxde 9i сопtгаr ргасtiсii Consiliului Superior al Magistratuгii,

Acestea fiind relinute, pomind de la сiгсчmstап{еlе de fapt stabilite supra, cit 9i
reiegind din con{inuful поrmеlоr legale citate апtегiоr, in rароrt cu argumentele invocate
in contestatie, Completul de ехаmiпаrе а contesta}iilor considerd песеsаr de а admite
contestafia, restituind cauza inspec{iei judiciare репtru verificlri suplimentare.



Оr, nu au fost verificate агgumепtеlе invocate de autorul sesizйrii in rарогt cu
imрuпеrеа гесlаmапtчl la achitarea taxei de stat in litigiu de proteclia consumatorului,
precum qi gеstiопагеа dosarului in perioada de cAnd nu s-a dat сurs сегегii de apel -
07 .l|.2017 Ei рбпб la restituirea сегеrii de apel - l8 septembrie 2018,

Рriп prisma сеlоr expuse, сопfогm аrt. 27 alin.(l), art. 28 alin.(l) qi alin.(3), ап. 29
аliп.(3), 23 alin. (1), art. 26 alin.(l)-(3) din Legea cu ргiчirо la гёsрчпdеrса
disciplinarё а judecбtorilor m. |78125.0'7.2014, Completul de ехаmiпаrе а contestatiilor
alColegiuluidisciPlinar'- 

нотАва9тв:
Se admite contesta{ia depusй de сйtrе avocaful Сrоitоr Alexei in interesele lui

Niciporuc Anatolie impotriva Deciziei InspecJiei judiciare пт. 228s-|19р/m din 25
septembrie 2019 de геsрiпgеrе а sesizйrii privind faptele judecйtorului Bostan Апgеlа de
la Счrtеа de Apel Chiginiu саrе pot constitui abatere disciplinard 9i de restifuie cauza
Inspecliei judiciare pentru чеrifiсйri suplimentare рriп prisma prevederilor art. 4 alin.(l)
lit.b) 9i с) Legii cu ргiчirе la risрuпdегеа disciplinarё ajudecёtorilor.

Ноtdrflrеа nu se supune nici unei сйi de atac.

Preqedinte /sеmпйtчга./ cobzac Elena

Membrii /sеmпёtчга./ рчlьеrе Ruxanda

/sеmпйfurа./ Botnaru stela


